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A cigányper tanulságai.
Végig hallgatván a Szegeden lefolyta­

tott, öt napig tartó cigánypert, azon be­
nyomást szereztem, hogy akik büntető 
törvénykönyvünket és az igazságszolgál­
tatási pragmatikai megalkottak, embeiileg 
lehető jó, tökéletes és kimerítő törvényt 
akartak adni és éppen azért nem felel 
meg egyik sem a célnak, inert ilyen na­
gyon jó, nagyon tökéletes és nagyon ki­
merítő akart lenni.

A mi törvényeinknek általában az a 
baja, hogy nagyon részletesek, szétfoly­
nak és elvesz bennük az igazság. Ez a 
tulajdonság érvényesült a büntető tör­
vénykönyvnél és az igazságszolgáltatási 
pragmatikánál is. Túlságos humanizmus­
sal van megszerkesztve mind a kettő, 
hogy egy bűnös se legyen elítélhető, 
lia rá nem bizonyítható a bűntett: de 
ugyanakkor, mikor igy kedvez a vád­
lottnak, halaira kitarasztja és kiméi iti 
úgv a bírákat, mint az esküdteket, nieit 
az eljárás túlontúl hosszadalmas, apró 
részletekbe és ismétlésekbe bocsátkozó, 
amivel a figyelmet elvonja a főtárgytól 
és hosszudaimassá, fárasztóvá és unal­
massá teszi a tárgyalást.

Innét van, hogy a bíróság ismételve 
kénytelen felfüggeszteni a tárgyalást, ami 
bizony nem előnyére, hanem hátrányára 
van az igazságszolgáltatásnak.

Már a régi romaiak azt tartották: Plu- 
ribus intentus, minor est ad singula sen- 
sus! Ha sokfelé megoszlik a figyelem, 
kevés jut belőle az egyes részleteknek. 
A mi törvénykezésünkből bátran elma- 
radhatnának a tanúk aprólékos faggatásai, 
az esküdtekhez intézett kérdések több­
szörös ismétlései és az elnöklő bírónak 
a kérdések föladása után az esküdtekhez 
tartott hosszadalmas kioktatása.

A humanizmus fattyúhajtása az is, 
hogy a védelem nem a bűnöst, hanem 
a bűnt védi és takargatja és hogy e 
célját elérje egy másik bűnhöz, a hazug­
sághoz és tagadáshoz folyamodik. A lé­
giek is azt tartották ugyan: Sí fecisti, nega. 
Ha tetted, tagadd, de már engedelmet 
kérek, ez a tagadás és hazudozás csak 
nem lehet eszköze az igazságszolgálta­
tásnak.

Az meg éppen abszurdum az igazság­
szolgáltatásban, hogy a védőnek a mai 
törvénykezési szabályok szerint meg van 
engedve, hogy védencével tanuk jelenléte 
nélkül beszélhessen, mivel ez éppen csak 
arra jó, hogy a bűnöst ki lehessen ta­

nítani a tagadásra és arra, hogy miként 
viselkedjék a bírák előtt ? Mert nyilván­
való dolog, hogy ily módon a bűnös 
igen könnyen megmenekszik az igazság­
szolgáltatás sújtó keze elől.

Ha a törvényhozók a törvényhozás 
örökbecsű mintaképeit, az Isten tiz pa­
rancsolatát tartanák a törvényhozásban 
szemeik előtt s velős rövidséggel alkot­
nák meg a törvény szakaszait, nagyban 
megkönnyitenék a biró hivatását és gyöke­
resen javítanák igazságszolgáltatásunkat, 
mert most ott állunk, hogy a fától nem 
látjuk az erdőt s a törvény bonyolult 
szakaszainál fogva nem találjuk meg az 
igazságot.

Mindezen fogyatékosságok mellett pe­
dig az a vigasztalásunk megvan, hogy 
emberek alkotják a törvényt és emberek 
is alkalmazzák az igazságszolgáltatás kö­
vetelményeire és igy amilyenek a törvény­
hozók, olyanok a törvények. Es amilye­
nek a törvény alkalmazói, olyan az ál­
taluk kiszolgáltatott igazság is. Tökélet­
len és fogyatékos, mint maga az ember, 

i A sok parádéból és formaságból mégis 
1 sokat cl lehetne hagyni v.-. annyival köny- 

nyebh, takarékosabb és erőteljesebb lenne 
igazságszolgáltatásunk; mert a mai rend- 
szeren a bírák minden tudásuk, igazság- 

I érzetük és ernberszereletük mellett sem 
segíthetnek, kötve lévén kezük a bün­
tető törvény tekervényes szakaszai és az 

: igazságszolgáltatás rendtartása által.
Hegyi Antal.

nyosnak tartott, csakhogy nem állott módjában 
a felszólamlást érdemileg elintézni.

A központi választmány üléséből. Csütör­
tökön délelőtt a központi választmány ülést 
tartott Máté Imre községi biró elnöklete alatt, 
melyen a választmány jegyzőjévé Sólya Gyulát, 
helyettes jegyzőjévé pedig Kovács Elemért vá­
lasztotta. Aztán hitelesítette a jövő, 1908. évre 
összeállított választók névjegyzékét négy pél­
dányban, melyből egy példányt a belügyminisz­
terhez, egy példányt pedig a vármegyéhez ter­
jesztett föl megőrzés végett. Míg egy példányt 
a helybeli közjegyzőnél, egy példányt pedig a 
városi levéltárban helyezett el. Konstatálta egy- 
szersmint a választmány azt is, hogy a kép­
viselő választó polgárok száma jelentékenyen, 
mintegy 200-zal, szaporodott azáltal, hogy a 
jelen összeírás alkalmával a ház- és löldadot 
összevette az eljáró küldöttség, mi azelőtt nem 
volt szokásban. Végül pedig tudomásul vette, 
hogy közbevetett felszólamlás folytán, bnrkas 
Ignác, kecskeméti lakost, a Curia fölvette a 
csongrádi választók névjegyzékébe, amit egyéb­
ként a lelépett központi választmány is méltá-

A szegedi tárgyalás vége.
Szombaton, november 30-án, reggel 9 urá­

tól este hétig szakadatlanul folyt a tanúkihall­
gatás, a déli megszakítást kivéve. Pro és contra 
voltak tanúk. A cigányok családtagjaikkal ott­
honlétüket igyekeztek bizonyítani annak kimu­
tatása végett, hogy nem volt részük a rablás­
ban. S meg kell adni, hogy míg a terhelő ta­
núk ingadozók és gyámoltalanok voltak vallo­
másaik előadásában, addig a mentő tanúk, kik 
legnagyobb részt a cigányok közül kerültek ki, 
bátor, határozott és meglepő vallomásokat tet­
tettek. Híjába! a cigány ravasz, furfangos és 
élelmes minden tetteiben és igy vallomásaiban is.

Szombaton este 7 órakor jelentette Hevesi 
Kálmán, a tárgyalást vezető biró, hogy a bizo­
nyítást befejezettnek tekinti s több tanú kihall­
gatását nem tartja szükségesnek. Kijelentette 
azonban azt is, hogy az esküdteknek föladandó 
kérdőpontok megfogalmazása hosszabb időt vesz 
igénybe, azért a tárgyalást felfüggeszteni kény­
telen. Mivel azonban a törvény rendelkezésé­
nél fogva huszonnégy óránál tovább meg nem 
szakítható a tárgyalás, jelen esetben vasárnap 
délután 3 órára tűzi ki a tárgyalás folytatását.

A kérdőpontok.
Vasárnap délután 3 órára már nagyszámú 

közönség tartotta a tárgyalási terem padjait 
megszállva, de a bíróság még nem volt készen 
a kérdűpontok megfogalmazásával és igy a fel­
gyújtott gázlángok mellett csak délután 4 óra- 

] kor vette kezdetét a tárgyalás.
A közvádló minden vádlottra kérdést indit- 

: ványozott, melyeknek elseje arról szólott, hogy 
I vétkes-e a gyilkosságban ? Második« pedig, hogy 
! vétkes-e a rablásban ? Mivel pedig e kérdések 
i egyikére sem volt észrevételük a védőknek, a 
; törvényszék mind a kettőt elfogadta és hozzá 

még két-két kisegítő kérdést kapcsolt arra nézve, 
hogy ha a vádlottak akármelyiké nem bűnös a 

: gyilkosságban és rablásban mint tettes, vétkes e 
mint bűnsegéd

A vád és védelem.

r\ a legdrágább kincs, ISzem, szem, szem melynek hibája nincs I
De ha gyenge n szeme QßVaj SáfidOf ÄsShra 
úgy forduljon bizalommal

CSONGRÁD, Boér-fele ház,
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í A kérdőpontok megállapítása után küvetke- 
I z.ett a tárgyalás legérdekesebb mozzanata, a 

vád és védelem előterjesztése.
A közvádtó két vészre osztotta beszédét. Az 

első részben azon tények fölsorolásával foglal­
kozott, melyek annyira világosak, hogy bizonyí­
tásra sem szorulnak és ezek a Keresztény Gőz­
malomnál a július 11-ike és 12-ike közt levő 
éjszakán megtörtént rablas es gyilkosság. A 
közvádló a vádat mind a tizennégy vádlott ellen 
föntartja és beigazolniuk tekinti és kifejti be­
szédének második részében, hogy a vádlottak 
előre megfontolt szándékkal, közös egyetértéssel 
határozták cl a rablást es mert ennek útjában 
állott Szántai Kis Sándor éjjeli őr, közös erővel 
meggyilkolták őt, hogy hulláján keresztülgázol­
va, a társaság pénzéhez jussanak. Közös erő­
vel törték fel a társaság vas pénztárait is, mely­
nek kimozditására és szétzúzására egyenként 
nem rendelkeztek elégséges erővel. Így tellát 
közülük egyik sem bűnsegéd, hanem valameny-

v, Ajánlja dúsan felszerelt raktárát,
mindennemű zseb-, inga-, fali- és 
ébresztő órákból, továbbá arany, 
ezüst ékszereit, u. tn. fülbevalók, 
arany-, ezüst-láncokat gyári árakon. 
Nagy raktár látszerek, hőmérők, 
ehina ezüst dísztárgyak és tajték 

Vj) pipákból.
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nyien tettesek. Bizonyltja ezt azon koi u n -ny 
is hogy azon rövid nyári éjszakán ejjel 1
ólától hajnali 3 óráig képesek voltak ve.es U-t-
lüket végrehajtani. Ami csak úgy volt khetb 
..us hogy egyszerre, egy es ugyanazon időben ; 
eszközökéi; a két kassza feltörését, a nagyok- | 
bikái az irodában, a kisebbiket az országúton.

Bizonyítva látja a bűnösségét azon beisme­
rés által, nielvet közülük hármán egyelőitek il­
leg vallottak. Ha eltérnek is e beismem vallo­
mások egymástól a részletekben,_ lényegükben
c'veznck, mert mind a három beisme. esnek az 
a”veleje, hogy Szántai Kis Sándort agyonvertek ^ 
cs a társaság pénztárát kirabolták. ... i

Hozzájárul ehhez az is, hogy n bűnjelek 
felmutatott eszközök alkalmasak cs elégségesek 
ily cselekmény végrehajtásaim es hogy vádlottak ■ 
letartóztatása óta gyanú ebben a bűntettben j 
senki más ellen töl nem meiüit. ... .•

Mindezeknél fogva tehát az esküdtekhez lot- 
dúl azon kérelemmel, hogy mint IUgget.cn pol­
gárok es e kérdésben mint a büntető káa/sag 
végrehajtói, szavazatukkal mondjak ki vádló t. k 
bűnösségét tekintet nélkül arra, hogy a büntető 
törvény micsoda büntetést állapit meg az áltáluk 
végrehajtott bűntettre. ...

Ezen másfél órás vádbeszed után az elnök . 
a cigányok védőjének, Huszár Jánosnak adta 
tit a szol, ki azon kezdte beszedet hogy a 
cigány nem olyan, mint más ember. Kola nem 
gondoskodik senki. A cigány ki vau zmv 
társadalomból, a kultúrából cs mindenhol, amit 
ti művelt társadalom élvez, lés ha va.ann bűn­
tény merül fel, a cigány kerül gyanúba.

Így történt a jelen esetben is. A csendülök 
cs vendorbizlus vallják, hogy több irányban 
próbáltak nyomozni, de eredi.lenytelcnü.. Kapót.t 
jött tehát nekik a dános; rablógyilkossag, hogv 
per analogiam a csongrádi rablogyilkossagot is 
ti cigányokra fogják, pedig nincs semmi _ bizo­
nyítékuk a tettesség igazolására.

A beismerés nem bizonyíték, mert kmvalla- 
lassal volt kicsikarva. De ha nem igy csikartak 
volna ki, akkor sem volna bizonyíték, mert nem 
egyeznek meg egymással a vallomások. A bűn­
jelek gyanánt felmutatott eszközök sem tekint­
hetők bizonyítéknak, mert ha ezekkel követtek 
volna el a gyilkosságot, a vérnyomok meglát­
szanának rajtuk.

A közvád képviselője eltekint a büntetés 
kiszabásától ; de ő kénytelen rámutatni a bün­
tető törvény rendelkezéseire; mert ha az es­
küdtek kimondják a bűnösséget, akkor ezen 
tizennégy vádlottra csak kötél általi hal.il, v agv 
életfogytiglani börtön varakozik. E szigorú bün­

tetések pedig nem alkalmazhatók okkor, mikor
hizonyitúkok híján az egész buncselekmcny ho
málvban marad. , .„mmnliElismeri, hogy súlyos gyanuokok 
fenn vádlottakkal szemben, de a gy<" »
„em bizonyítók. Azért védenceit a bunesekk- 
ménv súlya alól fölmenteni ken.Azután dr. Balassa Annin mond a el sok
rabulisztikával úgy általánosságban, mint
nősen Pólyák Henrikre vonatkozol, g vedu be 
szódét. Okoskodásával oda konklu alt, h „y 
Polvák Henrik se tettes, se bűnsegéd nem ^ 
betett, mert anyja, mostoha atyja es s „ 
eskü alatt igazolja, hogy a gyilkosság ejj j
nem mozdult ki a tanyából. védőbe- í

A harmadik ügyvéd nem mondott védőbe 
szedet a két farkas érdekeben ; mert a taigva 
annyira kimerítve látta, hogy neki nem maiad 
más hátra, minthogy csatlakozásai jelentse k. , 
a kartársai által felhozott érvekhez.

A riposztirozásban a közvadlo alig egy-ket 
észrevételt tett az elhangzott vedobeszedek e, | 
a védőügyvédek pedig a közvádlo megjegyz - , 
seire Mire az elnök este hét órakor a tárgyalás j 
folytatását hétfőn délelőtt !> órára halasztotta.

Az esküdtek Ítélete.
HMfőn li órakor a tárgyalás megnyittatván, 

elnök az esküdtekhez intézett kérdésekét olvas­
tatta föl per longutn et latum. Aztán pedig 
kioktatta őket hosszasan a törvény intenciója, l 
és a követendő eljárásra nézve. \ egul ped, 
utasította őket, hogy a legidősebb esküdt el­
nöklete alatt válasszanak maguknak lunokot es 
lelkiismeretűk sugallata szerint adjak le szava­
zataikat minden egyes kérdésié. Hozandó ha 
távoztunk titkos szavazás utján történik es csak 
akkor foglal magában marasztaló ítéletét ha a 
bűnösség kimondására legkevesebb nyolc sza­
vazat esik. Különben foltnento lesz az delet.

Erre az elnök fölfüggesztette a tárgyalást,
az esküdtek pedig visszavonultak ítélethozatalra.

Délután fél 1 volt, mire az esküdtek elké­
szülték a szavazással és főnökük jelentette az 
elnöklő bírónak-, hogy az esküdtek valamennyi 
vádlottra fölmentő Ítéletet hoztak.

A bíróság átvette és formai tekintetben vizs­
galat alá vette az esküdtek határozatát es rövid 
tanácskozás után jelentette az elnök, hogy a 
birósá-r az esküdtek határozatát elfogadja cs 
0 Eelsc\'re, a király nevében vádlottakat a vad 
alól fölmenti, őket' szabad lábra helyezi s nekik 
a lefoglalt bűnjeleket és a tőlük elszedett ei te­
kékét visszaadja. A gőzmalom és Szántat Kis

Sándorné kárát, amennyiben vádlottak a vad 
alól fölmentettek, meg nem állapíthatja. A költ­
ségeket pedig a kincstár viseli.
' Rettenetes öröm tört ki erre a ciganytaborban. 
Menyi Antalhoz rohantak kezet csókolni, ki a 
károsult gőzmalom képviseletében vo t -jelenin 
tárgyaláson, s diadalmasan hangoztattak . lássa 
atyánk, ártatlanok vagyunk! De az csak annyit 
mondott röviden: Azt majd az Er Isten mondja 
meg hogy igazán ártatlanok vagytok-e.-

A kapu előtt várakozott aztán a k,szabadul­
takra a rajkók és asszonyok serege; met azt 
vélték, hogv a tárgyalási teremből azonnal sza­
badon bocsáttatnak a fölmentett vádlottak. Azon­
ban rabkocsiba pakolták őket cs visszaütlek a 
marstéri fogházba, ahonnét igazolvány me lett, 
délután 3 órakor voltak elbocsátva. Azóta it hon 
a szabadulás örömére iszonyú murit tartott,tk.

HÍREK.

— Tanítók a parlamentben. A t.songradmegyei 
Tanító Egyesület elhatározta, hogy tanítóknak 
a mairvar képviselőházba való jutasa érdekénél, 
mozgalmat indít. Ennek érdekeben most kotle- 
velet bocsajtotiak ki, amu>ci
egyesületnek megküldöttek. Elmondjak a kot- 
leveiben, hogv harminc-ezren vannak es egy 
tanitú-képvisciö sincs. Képviscl.-valasztasoknal 
jóformán ők irányítják a népét a saj.it ug> u 
nil azonban megfeledkeztek, felkérik a tárno­
kát, adják össze filléreikét es a \ alasztas .1 
agitáljanak azon, hogy tanítok is bekerüljenek 
a” ma»yar törvényhozásba. Gondolatnak meg 
járja ez az átirat es tekintve a tanítok nagy 
számat, részben jogos is a törekvésük, csak 
az átirat azon passzusával nem eitunk eg>et, 
„hogy ők irányítják a népet !“ Meg eddig Csöng- 
... ímc-vélvm ezt nem vettük eszie, sót eddig 
a nép''érzelmeivel ellentétes álláspontot foglaltak 
el. Ezután, természetesen mint sok más, ez is 
megváltozhat.

- úi kiadás. Az áll. polgári főiskola igaz­
gatósága átirt a szolgahirúsaghoz, hogy ható­
ságilag vizsgáltassa meg az iskola épületét inéit 
az nem felel meg a követelményeknek. Edd g 

I rendjén a dolog, de mint halljuk, a Sztvak-tutc 
i terveznek egy új polgári faiskola qiteset. 

11 v irányú megold is nem volna helyes ; mu a 
Szivák-teret fenn kell tartan, úgy amint van, \ ng> 
f",alább is addig, amíg egy fontossabb középü­
let helyére nem lesz szükség. Szerintünk egv 
iskolának városunk legszebb teret nem szabad 
feláldozni. Elég h ha történt a pAgan leans-

Emlékezet
a magyar Erzsébet királynéknak.
A csongrádi állami polgári leányiskola 111 zsebet ünnepélyen 

felolvasta özv. Zeleaka Janosne.

A királynők szellemeinek sorában tizenegyedik 
a mngvar István herceg es Margit nemet csa- 
szárleánynak szülötte: Erzsébet, ki l.Ao-ben 
látta meg c világot. NagV Lajos e rokonra sze­
rette volna ruházni a megvitatott nápolyi királyi 
jogokat, de nem sikerűt -■ férjhez ment 
Zárában, a koros Tnrentúi Eülöp, címzetes 
konstantinápolyi császárhoz. De nem sokáig 
élt. Nagyanyja, Lokictek Erzsébet 2<KX.| main 
forintot adott temetésére, mondja egy régi iia-.

Erzsébet Krisztina, kivel a fényes kíséret 
bezárul, római császárné és magyar királyné, 
l(ií>2-bén született mint Lajos braunschweig- 
wolfenbtitteli herceg leánya. Neje lett Károly 
osztrák főherceg, spanyol királynak, r-emet- 
lómai császárnak, kit mi 111. Károly néven tol­
tunk szives emlékben, mint magyar királyt. 
Erzsébetet magvar királynévá Pozsonyban ko­
ronázták meg 1712-ben. Jószívű, igénytelen, 
házias, szelíd nő volt, ki országossal foglalkozni 
nem szeretett. De annal inkább tette ez.t nag\ - 
emlékű leánya, Mária Terézia, kit hu nem 
lévén --- trónörökössé tettek és ki nevét kitö- 
rtilhetlen betűkkel irta a világtörténelembe.

Íme beszéltem nektek röviden az összes, 
tudtommal Erzsébet néven létezett magyar ki­
rályi hölgyekről, életükről. Sok szépet lehetne

még mondani, ha időnk engedné. De oly sokat j 
és oh szépet nem tudnék egyikről sem veletek 
közölni mint Nagyasszonyunk : Erzsébet király­
nénkról, kinek angyali, fejedelmi alakja előtt 
gyermekkoromban nem egyszer hajoltam meg 
hódolatteljesen, lenyűgözve és vonzva szépségé 
us jóságos mosolya által. Es úgy voltunk mind­
nyájan T kicsinyek és nagyok. O különös elő­
szeretettel volt a leányiskolák és azok növendé­
kei iránt. Talán nem is létezett soha hozzá fog­
ható tökéletes nő és királyné, kinek lemet 
szerénység és fenség, jóság és ész alkottál;.
IBŐI-ben, tizenhétéves korában lett neje i-urenc 
József osztrák császárnak. lé házasság örömére 
sok politikai fogoly nyert amnesztiát (kegyelmet) 
es vele megszületett a béke fejedelem es ma­
gyar nemzet között. Ő megismert és örökre 
megszeretett bennünket. Mindent elkövetett a 

! hatalmas, szép királyné, Deák ferenc cs And- 
rassy Gyula gróf segítségével, hogy az osztrák 

j tanács ármánvos fondorlatai dacára királyi fei- 
. jenek szivét a magvar nemzethez fordítsa. Ív 

törekvésében Isten újjá szerint különös segít­
ségére volt, hogv az. osztrák hadsereg 18(iö-ban , 
Königrátznel nagy c-atát vesztett a poroszok 
ellen. A királyi család a bu.l ti, Koelnneister-lele 
villába menekült a Zugligeti;'- Ezután megtür- 
tént a végleges kiegyezés király és nemzet 
közt s azt a koronázás követte 18U7-ben jú­
nius 8-án.

Igen jól emlékszem azon időre, midőn Er­
zsébet azon lecket adta föl nekünk, hogy a 
gyűlölt „usászár“ szót az édes király beszed-

résszcl cseréljük föl. Óh. ezt könnyen tanultuk. 
Erzsébet királyné, báró Eötvös József közok­
tatásügyi miniszter tanacsara, fáik Miksa El­
sőé írótól tanult meg magyarul. Es mily jó ta­
nuló volt! Aludni sem tudott, ha föladott lec- 
kvjét udvari nagyobb fogadások és ünneplések 
miatt nem bírta nappal elvégezni.

\z ü"vufogyottak iránt való gyöngédségé 
es "szivjósága szenthez méltók. Teljesen bele 
tudta magátélni azoknak körülményéibe. Ezt 
nem minden gazdag közember ért. meg! Es 
fnoin, éles elméje megtanította az euiopai nagy­
hatalmak egyik leggazdagabb uralkodonojct arra, 
honv miként kell a nyomor kunyhójában visel­
kedni, miként kell a sorsüldüzöttckhcz szóim:
miként észszerűiig segíteni okét. Ez nagy szó, 
leánykák! Okuljatok belőle! O föladta egy szé­
néin- öreg zsíros kalapját annak kopasz lejere, 
midőn az az erdőben gyűjtött gally alatt gör­
nyedve a szél ellen nem bírt védekezni. O ka- 
vargatta egv szegény anyóka tarhonyas leveset 
azzal együtt, midőn nagy sétái egyiken oda 
pihenni tért s annak vergődését falta. ->e el 
nem mulasztotta titkon az ablakban felejtem 
újdonatúj ropogós tízforintost, midőn ismere - 
lenül onnét távozott. Tapintata es jóságánál; 
elbeszélésével könyvet lehet megto.tcni. Itt nem 
is terjeszkedhetem a részletekre.

Egyszer gróf Andrássy Gyulanehoz elment 
s ez°a királyné óhajára ellávolitvan a cseléd­
séget, ők ketten együtt jóízű magyar eleieket 
főztek. El is költötték. A királyné tapsolt örö­
mében a sikerült mulatság fölött. Uölyt. küv.i

Schweiger S*Ső\)érehhe2
KisüiusiféSegyházán

megérheztch az őszi és téli idényre a legújabb és legszebb női cs 
gyermek kalapok, valamint intézeti cs iskofts leánykák reszete *v.v«o. 
újabb formájú, linóm nemez kalapok dús valay.tekbau, úgy szí' , n 
kalapok kivételes olcsó árban kaphatók. 'Vessek a most kiallitottakat 
megtekinteni Vidékiek, tekintettel a fáradtságra, nie......... előnyt
elveznek az árakban. Gyászkalapokhól nagy raktar van.
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49. szám.
CSONGRÁDI ÚJSÁG

3. oldal.

i.ulánál is. Ha mar minden áron szükséges egy 
ir'iskola építése, úgy tessék más helyet keresni, 
olv formán, hogy az új iskola esetleg mcgle- 
lei jón akkor is, ha a mostani polgári átalakító- 
ilik gimnáziummá.

Faragó Antal lelkiismerete. Faragó Antal 
házi lapja, a „TiszaviJek", múlt heti számúban 
azt’ Írja, hogy Faragó Antal követendő pártáik- ; 
sat országos ügyekben saját lclknsmeretcre bíz­
ták. Mikor történt ez? Hiszen beszámolót se ; 
méltóztalott tartani a nagyságos úr. Hat mehet 

; Vagy a potyavacsorákon történt valami : 
Csodálatos! A nagyközönség alig tudja, hogy | 
vin országyűlési képviselője. Most azonban meg­
tudhatja, hogy miért verte Faragó és Szarka 
annak idején a mellet hazahas frázisok alatt. 
Kormánypártiak lettek, mind halaiig. A linzi 
uisag azt Írja: „Az önzetlen tett mar maga 
érdem“. Igaz, különösen ha valakit teljesen ön­
zetlenül dicsérünk a lapokban. Faragó Antal 
pedig eszerint nem az elve, hanem lelkusmeretc 
szerint képvisel bennünket. Váljék egészségére .

.- Három helyett csak egy! Múltkori sza­
munkban megemlékeztünk- Király Gergely csanyi 
tanító esetéről, hogy politikai nezeteheres ko- 
vetkeztében, tisztán bosszúból, kozbeszolasaieit 
három fogát kiütötték. Nem elevenítenénk tel e 
dolgot újra, ha Király ftinek-fának úgy nem 
nyilatkozott volna, hogy közleményünkre a li- | 
szavidékben fog válaszolni es majd kiadja ne- , 
bünk 1 Újabban igaz, hogy ott szoktak nyilat- , 
kozni és' hogy Királyt is a szive oda vonzza, : 
ezen egy cseppet sem csodálkozhatunk, hiszen 
annakidején remek verseit méltókép ismertette, 
w a kölcsönös vonzalom ervenyesuleset Ht­
juk c közeledésben es méltán elmélkedhetünk 
a természet játékán, hogy Íme az irodaim, zse- j 
nik rátalálnak egymásra. Nyilatkozatban is mész 
szilül jött ember azt ir, amit akar, de a csanyi 
kutyaszorítóban történt dolgokon nem x ahoz- j 
,at Hogy Király a csata színhelyen a lógat 
ott hagyta, az tény ; de hogy eleget tegyünk 
Királynak is es részben elégtételt szolgáltas­
sunk', kijelentjük : oly magyarazgatas , bogy a 
kő másnak volt szanva, nem fogadhat.unk cl 
hanem azt igen, hogy az ott fagyon fogak 
száma csak egy volt es nem három. In ''tű­
nik Király viselkedéséből is, mivel az ütközet 
emlékeként őrzött fog, meghatározva, a bolese- 
ség foga.

Nöegyleti estély ... A helybeli nöegylet 
múlt hó 30-iki estélyén, - mely úgy erkölcsileg, 
mint anyagilag is szépen sikerült. 1- elu.!i/-e.t- 
tok: Faragó Antal 8 koronát, 1 orubszky Jozsel 

koronát, Balkányi Lajos, dr. Boer Antal, di. 
Bük Herman, dr. Dékány Béla, !-arngo Gyoigy, 
dr. Heinrich István, Piroska Ferenc 
nát, tíabócs Béla, Knutzen Frigyes, l.ichtneekei 
Mihály, Mészáros Sándor 1 1 koronát, akiknek
ezúton mond köszönetét az elnökség.

— Kardositás. Már régen rebesgetik hogy 
a vasúti tisztviselők az egyenruha melle kardot 
is fognak kapni. Ugvlatszik még kevés az adó. 
Most ez a kérdés újra kisért: inert a keiesKe- 
delemügyi miniszter leiratot intézett a - - ■
igazgatóságához, az pedig a kulonbozo uzlU- 
vezetőségekhez bocsajtott felhívásokat, hogy mit 
szólnak hozzá ? így nem lehetetlen, io„\. • ■-
1008 ik év már kardosait talalja a vasú. y■ y ; 
Mi az egész kardositást épp oly különösnek j 
találjuk, mint annakidején L. l'oth Utvan ntu- 
nök az állatorvosok kardos,tasat. Lgy««* 
ízben végi állatorvos ismerősével ta.a ' - .
a kard lattan nevetve jegyezte meg, •
„éneklő kanonokot mar latiam, de kai do ‘ 
romorvost meg nem !“ Az állatorvos is tmM 
lelett meglehetett hotrankozva a du,"° ’ 
csak anvit felelt: „barátom meg ezer szerencse, 
hogy lovat nem adtak!“ ekmtve, Jo» a ™. 
„isztereket is néha „lovas,tan, szó.Mal ’ S. 
valónak tartanánk, ha egyszer mai a «wk 
rek is a vasutasokat kardositas helyett „lova
sitanúk!“

— Pénzügyi hir. Igen sok szóra acínak ab
kalniat a mai súlyos pénzviszonyok. A hely . 
tét a Csongród és Vidéki takarekpenzta lg - 
gatósága - mint az alábbi crtcst.les gaz 
- régebben átlátta. Csak most er esulu, , h»«\ 
nevezett pénzintézet a betett tokok utáni U 
matlábat 15)07. október 1-től tovább, , tczl e 
dúsig 4 százalékról ó százalékra emel lel, 
ezenkívül a 10 százalékos betéti kamatad 
ami fél százaléknak telel meg ,1, ’
viseli. Nevezett peiv/inlczet a/.o í cscf-'J* ,

pénzviszonyok jobbra nem változnának, nem 
zárkózik el a betevők érdekeinek további ist A - 
pólusától sem.

Jótékonyság. A Csoni;r.U megyében alukitanJo tüJ<>- 
vész szanatórium egyesület alapja javára a csongrádi jotc- | 
kony nöegylet altat megindított gyűjtés eredménye az 
újakban bJé,kezelt gyűjtő ivek szerint a kővetkező : A 
kiadandó diszalbumra cin.ízeltek : t.n.en) Antalne, lsZtl 
xidúki takarékpénztár, Mahler l'éterné I! -U koronát, I ozsar ! 
Júlia, Ovánti István, Wellisz Maris, Sági Jozsefne, Fekete . 
R,,za Szabó Sándorné, dr. Molnár József, \ ári l erez, dl. j 
Szókéné, Kőér Jakabné, dr. Grósz Arnoldné 3-3 koronát ; 
inig adományt adtak : Faragó Antalne 20 koronát Bloch | 
Adolf, Keresztény szóvetkezet, liagossy Oaliorne, lij. l-asf- , 
lóffy I.ászióné, l'ilat Anna 1 -1 koronát, kuka. Maxi 00 ;
fillért, Halinazsán János 50 fillért, l'ái Gyöigync, vral j 
Andrásnc, Hubert Jánosné, Dévai Hólánc, l'orgo 
Foi„ó József, Weisz Adolf, Faragó György 40 -40 fillért, 
Huszita János. Kocsis Mihályné, Borhas Imre. Varga Isit au. , 
Szlávik Jánosné, Szabó Imréné, Ornyik János Szántai , 
Kis István, l.ekrinszki Rókus 20 20 ültért. Szabó Juha, ,
Szabados Mihály, Máté Jozsel. bvlber l erene. Hajdú .U 
nska, Szőke Rokusnc, Hajdú János 10 -10 Iliiért, Szók« 
Janos fi fillért, Pintér Maria. Réka-. V.kb.ru 4 -4 Illicit, 
Fái Mária 3 fillért, N. X. 2 koronát, X. V. dr. Dekányin., 
dr Vidéné, Xyirv f.yuláné, özv. Szvoboda l-ercncne, Sze­
pesi József,,éf Steiner ülés, Serfőző Istvánná, ozy. kaim 
István,,é, Zse,„béri István, Piroska Istvánná, Saghy 
hályné, Tar, Jánosné, Borbás Sandorne, borgo lamas, 
Minik Lajos, X. X. 1 1 koronát, Szabó Gezane 1,0 úllcrt
Marton Andrásnc 50 fillért, Surányi Janosne, Szép Jozsel 
özv. Cyovai Dome Istvánná, Lajtár Sándor, Bállá Jozsefne 
40-40 fillért, Makány Gáspár,,e 30 fillért, N. X., z.tibck 
Fmmuska 20 — 20 fillért, Fekete Jozselnc, Cseh GaBo, 
10 — 10 fillért, Balázs Anna, Kovács Sándorné, Mate Janos,le, 
Galambos Ferenc, Nagyfái Imréné, Kád.,, l.yurgyne, dr. 
Nagy Sándorné, Klein Miksáné, V\ oil Miksane 1-1 ko­
ronát Sági Józsefi,é 2 koronát, Banya, Ilona. Regner Fanny,

: Korgó Gergely,IC 00-00 fillért, Keuschvender Janos, uzt.
! Kadar Sándorné, Pozsar Lajos, Gyanú JozsetneMeszaios 

Mihályné 50 -5.0 fillért, Richter AJantne, X. X..
Jakab, Rosenfeld Ma,tonne, Faragó I eter 40-40 Jfilu , 
Keck Antal, özv. Szarka Lajosne, kovács Is van,^Szók 
Gaspárné 20 -20 fillért, Forgo Imrcne, V a,ga János ié,

1 „ZV Zahora Andorne, Fekete Halazsne, Vas Lajosne. :a- 
1 last,' Janos. Mészáros Lajosné 10 -10 fillért, Kav.u Jozsetno 
I 8 fillért, kiknek ezúton nyugtázza nemes adományaikat a 

I,elvbei, nöegylet. A gyűjtés eddigi eredménye összesen 
274 korona 82 Iliié

Reggel a felegyháziak hazautaztak s Bőszt, , 
aki fiatal házas volt, úgy adta elő a Uolg-l 
feleségének, hogy a vonaton ütötte meg a tejei, 
a korcsmái jelenetet pedig elhallgatta. A se;, 
azonban csak nem akart meggyógyulni. Buszé 
az agyba került es kilenc nap múlva belehalt 
a serülésbe. A nemrég megtartott tárgyaláson 
az csküdthiróság tekintetbe véve az enyhítő 
körülményeket, ‘2 évi börtönre Ítélte Piti Józsefet.

Kiadók és laptulajdonosok: BOZO ÉS JUSTIN.

Hozó és Justin könyvnyomdája.

A lesoványodást
I meggátolja, a testet, a gyermek húsát egesz- 
; segessé, erőssé fejleszti a SCOTT-fele Emulsio. 

Ez a szer a legjobb gyógyító- és erősítő táp­
lálék gyermekek részére es az Ön gyermeket 

I is meggyógyítja, mint ahogy

sok ezer gyermek meggyógyult

Megkapott jutalom. Lapunkban IS említett 
Be,tus Kókusné kendő elemelcseicrt tegnap 
számolt a helybeli járásbiróságnal. A tobbszoios 
lopásért 14 napi fogházra es ami a o év ig 
politikai jogainak fölfüggesztesere cs 1 >
vesztésre Ítéltetett.

Az építőiparosok, gyárosok es fakeres­
kedők figyelmébe. Az építőipar térén niukoio 
mérnökök, építészek, epito- es konuvesmesteicx, 
té.-lagvarosok nemkülönben a fakei eskedok es 
az” épilöfaanvag eladásával foglalkozó kereske­
dők, bérlők cs szállítók üzlet, teveke,tv seguk 
kifejtésénél a leghasznosabb utbaigazitasokat a 

Vállalkozó,k Lapja“ cimu Budapesten -8 eV 
óta megjelenő szaklapban találhatják. K szak­
lapban, melvet Lakatos Lajos, Sós lzor es Ko­
mor Marcell építész szerkesztenek, mind u meg 
van, ami szakembereink tevékenységuk k j- 
lésénél szükséges. Közi. e lap az összes allam , ,

; ; • i 1" I r 11ivJZC>Ckvt, SZcUllm..,tvei varus cs nOZsv_,i
tósokat es az ezen ügyekben megtartó t ve- 
sem tárgyalások eredményeit, ElokeU s/Ac ^ 
berek tollából eredő cikkeken kiu.il ^ 
„Vállalkozók Lapja“ az összes vt.rliato ep.tkv 
zéseket, ki,/szállításokat cs a műszaki tue 
betöltendő állásokat, beszámol a tervpab azato v- 
ról és a mérnöki munkákról. Llouzctcs áu 
félévre ,8 korona. Mutatványszámot díjmuMcsen 
küld magyar vagy nemet nyelven a , < y 
z.ok Lapja" kiadóhivatala, Budapest, ML, U 

I zsébet-körut 8. szám.
Jókor jött a segítség. Mi/ere Gyula 'e ; 

dőr folvó hó 2-án kézbesítés vege t. mu N. o 
1 ás/ló cipészhez. Amint benyitott a szobai.,
'• 1 , , |v ho„V Xhzerct is majd-i oly óriási lust csapott m, "yj , , , n,

• , I • ,,. \|. ,vI,, a/niiban tcicinukit nt-mit-I Äyrr- —-
*"'[ Síi’ Az ágvon'csakhamar megtalálta 
SvlSó. «iiÄ allapotban.de mert e,eszt- 
„etési kísérletei hiábavalónak bi/.onviht. x. F > 
knpta cs kiszaladt^vele ‘„‘„m tudta
IrVÄ valoszmu, hogy 
kipattant szikra gyújtotta meg a melle

1P'01 * Az anyjáért. Beszc László (erdélyi San- 
, , mun évben atrándult Félegyhazárol Lsong-

v savba Itt betérték Hajnal handorne 
I'“ nía líiol imvancsak duhajkodtak, tor-

B:
.ssSriiiW^rííSív

■1.1. ,1 tfilv Nili’t l líCrs/ct, nivn l 
, ÍXÍÍetlciiiií, hogy az oldalkopony.ája betört.

Az Kmulsiw 
vá s állásán ál goköíUl. 
a SCOTT- 
fcle módszer 
védjegyét — 
a halaszt — 
kérjük figye­
lembe venni.

c szer használata által. A gyermekek 
nek életkedvet kölcsönöz. Ha beteges­
kedik a gyermek, úgy azonnal adjanak 
neki SCOTT fele Emulsiot. Minden 
üvegben egyenlő finom, hatásos al­
katrészekből összeállított S C O 1 l 
Emulsio van, mindig egyenlő, a tu­
dományos világ előtt elismert ada-

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f.

Kapható minden gyógy tárban.

4 középiskolát végzett fiú irodába gyakor­
noknak kerestetik. Cím a kiadóhivatalban.

Van szerencsénk a t. csongrádi közön­
séget értesíteni, hogy a inai országos 
vásár alkalmával a Bagossy József vas­
kereskedése mellett levő üzlethelyiségben

szűcs- és szörmeárú 
raktárunk

legdivatosabb és legszebb darabjait áru­
sítani fogjuk. , . . ..

Főleg felhívjuk a közönség figyelmet
női szörme-kabátjainkra, a boákra es 
muffokra, melyek nagy választékából va 
lógathat.

Schwartz Ede és Társa
szücsmcsterck Budapestről 

(Dohány-utca 20.).

Utánrendeléseket szívesen vállalunk.

Kiadó lukas.
A Csöngőid városi takarékpénztár Csen,égi- 

féle bérházában egy -I szobából es hozzávaló 
mellékhelyiségekből álló un Inkas, bármely nap­
iul kezdve kiadó. A feltételek megtudhatok a 
takarék hivatalában.

TÖRLEY
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Ügynökök
felvétetnek sorsjegyek és törvényesen kiál­
lított részletivek eladására. Havi jövedelem 
200—500 korona. Valuta Bank Rész­
vénytársaság Budapest, Váci-körút 48. sz.

Értesítés.
Van szerencsém Csongrád város tisztelt, kö­

zönségét értesíteni, hogy a Kereszt- és Zrinyi- 
utcák sarkán (a kórház háta mögött)

cipész műhelyt
rendeztem he, s elvállalom mérték után a leg­
kényesebb igényeknek megfelelő lábbelik elké­
szítését.

Nagy raktárt tartok a legfinomabb sevreaux 
és box-kalf bőrökből, valamint más egyéb bő­
rökből is, s igy tisztelt megrendelőim mindjárt a 
saját Ízlésüknek megfelelő bőrt választhatják ki.

A legjulányosabb árakért készítek férfi, női 
és gyermekcipőket, továbbá lérti csizmákat, a 
legdivatosabb kivitelben.

Megrendelések végett kívánatra házhoz me­
gyek s figyelmes kiszolgálásról a tisztelt rende­
lőimet előre biztosítom.

Egyben értesítem tisztelt kartársaimat, hogy 
cipő felsőrészek készítését, mérték után, a leg- j 
divatosabb kivitelben, elvállalom. Akik pedig a | 
mértani szabászat leghelyesebb módját megta­
nulni óhajtják, azok forduljanak bizalommal 
hozzám, miután készséggel vállalkozom taní­
tásukra.

Kiváló tisztelettel

Nagy I. János
cipész-mester.

997|1907 végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a szegedi kir. törvényszéknek 190G. 
évi Sp. V. 1704|3 számú végzése következtében 
dr. Balassa Annin ügyvéd által képviselt Bécsi 
Biztositó R.-T. javára Morvát V. István ellen 
61 korona 30 fillér s jár. erejéig 1907. évi feb­
ruár hó 27-én foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján le- és felülfoglalt és 760 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m.: lovak, kocsi 
és sertések nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbíró­
ság 1907. évi V. 112-5 számú végzése folytán 
61 korona 30 fillér tőkekövetelés, ennek 1906. 
évi szeptember 1. napjától járó 7>°/o kamai, és 
eddig összesen 70 korona 58 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig, végrehajtást 
szenvedett csongrádi tanyáján leendő megtar­
tására 1907. évi december ho 9-ik napjanak 
délelőtt 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet igémnek, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon, 1907. évi november hó 24.
R. Papp István
kir bir. végrehajtó.

Kanári madarak
kitűnő hangfutamokkal, a legújabb mód­
szer szerint betanítva, karácsonyi aján­
déknak a legalkalmasabb. Darabja 5, 6, 
7 frt, nőstényke 1 írt. Kapható nagy 

választékban Gyánti Józsefnél.

CSONGRÁDI UJSÁ6

Köhögés!
Aki egészségét szereti, annak mellőzhetetlen.

5 0 4 E közjegyzőileg hitelesített tanúlevél 
fc U bizonyít a három fényű védjegy­

gyei ellátott

Kaiser-féle mellbonbon
segélyt hozó sikeréről.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhögés, rekedt­
ség, hurut, elnyálkásodás, fojtó és szamárköhö­

gés ellen.
Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 80 fillér.

Kapható :
Wiesner Lajos, Balkányi Lajos és Barna Henrik 

gyógyszertárában Csongrádon.

= Magyarország = 
legkitűnőbb három lapja.

A NAP ujságvállalat lapjai:

99911907. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a budapesti IV. kér. kir. járásbíró­
ságnak 1007. évi Sp. HL 134813. számú vég­
zése következtében dr. Starnberger Salamon 
ügyvéd által képviselt Kanitz Ferenc és _ Társa 
cég javára Nyiry Gyuláné ellen 114 K 48 f 
s jár. erejéig 1907. évi november hó 12-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás útján le 
és felülfoglalt és 840 koronára becsült követ­
kező ingóságok, u. m. bútorok nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbíró­
ság 1907. évi V. 459j 1. számú végzése folytán 
114 K 48 f tőkekövetelés, ennek 1905. évi de­
cember hó 1-ső napjától járó o°n kamatai és 
eddig összesen 56 K 40 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig, végrehajtást szen­
vedett lakásán Csongrádon leendő megtartására 
1907. évi dacember hó 14-ik napjának délelőtti 
9 órája határidőül kitűzetik és althoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kiele - 
«itési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Csongrádon, 1907. évi december hó 4.
R. Papp István
kir. hir. végrehajtó.

49. szám.

Minden utánzat és utánnyomás tilos!

N A r Thierry-féle balzsam
A NAP ujságvállalat esti lapja.

A Nap előfizetési ára:
Egész évre 10 K — f | Negyedévre 4 K — f 

Egy hónapra 1 K 40 fFélévre 8 K — f
Egyes szám mindenütt 2 krajcár.

H I R ICH OIEN

A NAP ujságvállalat reggeli lapja.
A Hir előfizetési ára:

Egész évre 16 K — f 1 Negyedévre 4 K — f
Félévre 8 K f | Egy hónapra 1 K 40 f

Egyes szám mindenül* 2 krajcár.

FIDIBUSZ
A NAP ujságvállalat élclapja.

A Fidibusz előfizetési ára:
Egész évre 6 K — fi Negyedévre 1 K 50 f
Félévre 3 K — f | Egy hónapra 50 f

Egyes szám mindenütt 5 krajcár.
Aki a „Fidibuszára legalább egy félévre elő­
fizet, ingyen kapja az 1908. évre szóló díszes 

„FIDIBUSZ NAPTÁR“-t.

egyedül valódi csakis a zöld apáca védjeggyel. Törv. védve.
Regi jó hírnevű, felülmúlhatatlan 
szer emésztési zavaroknál, gyotnor- 
hajóknál, kólika, hurut, mellbajok, 
influenza, különösen a kezdőd«) 
mcllbetegség ellen stb. Ára: 12 kis 
üveg, vagy G dupla üveg, vagy 
I nagy különleges üveg palentzárral 

5 korona.

Thierry Centifolium-kenöcs
általánosan elismert, mint páratlanul 
;,]ló szer mindenféle sebek, gyulla­
dás, sérülések es daganatok ellen, 
legyen az bármily régi keletű is. 
Megakadályoz vérmérgczcst, u mű­
térét legtöbb esetben fölöslegessé 
teszi. Ára : 2 tégely 3 korona fit) 
fillér frankó. A pénz clőlcges hc- 
küldése vagy utánvét mellett küldi

Thierry Ä. gyógyszerész
Rregrada, Rohits-Sauerbrunn mellett.
Raktár: Török József és dr. Egger Leó Budapest, 

Vértes Lajos Lugos
I- involnmvLptpc 1 A vásárlás cs rendelés el'.tt es kü-ugyeiniezieies. Iünüscn az ismét eliullis ciőtt, az ón
egyedül valódi és törvényesen védett balzsamomra tessék 
figyelni. A büntetőtörvény 23. és 2,"r. §§-aí értelmében 4000 
korona pénzbírság vagy egy évig terjedhető börtönbünte­
téssel büntetendő az, aki nem az én gyógyszertáramból 
eredő, tehát egy másik és nem az egyedül valódi, a zöld 
apáca védjeggyel törvényesen ved -tt Thierry-féle balzsamot 
rendel, vesz és különösen ismét elad. Ugyanezen eljárás 
alá esnek azok is, akik kuruzslók módjára ráerőszakolják 
a közönségre, hogy rendeljenek és vegyenek egy más név­
vel ellátott szert, amelyet csak a közönség kizsákmányo­
lására hoznak forgalomba.

Allein echlerBalsam
■M der Sthutiinttl-lptiNti

Au
A.Thiirry in Prepád« 

bei toMhcb-SmrlruMb

Erzsiké Könyörög anyjának:
Végy nekem is Fay-féle valódi szodeni 
ásványpasztillákat! Összes osztálytárs- 
nőim szopogatják, amikor úton vannak 
az iskolában cs az óraközökben és mind 
olyan egészséges és soha sem köhögnek. 
Én meg mindig köhögök és tegnap is 
kikaptam a tanítónőtől, hogy miért nem 
teszek már valamit a köhögés ellen ? 
Anyuskám nézd! Hát végy nekem is 
Fay-féle valódi ásványpnsztillákat! Fay 
valódi szodeni ásványpasztillái minden 
gyógyszertárban, drogériában és ásvány- 
vizkereskedésben kaphatók. Pdgy doboz 
ára csak K 1.25.

Óh jaj 1 Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors
és biztos hatásúak

EGGER MELLPASZTILLÁI
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 kor. és 2 kor. Rróbadoboz 50 fillér.
Fö- és szétküldésl raktár:

ÄPSä „NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST, VI. Váci-körút 17. szám.

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Kapható Csongrádon:

Balkányi Lajos, Barna Henrik, továbbá Wiesner 
Lajos gyógyszertárában.

Egger mellpasztillája 
csakhamar 

meggyógyított!


